О сроках и местах регистрации для участия в написании итогового сочинения
 О сроках и местах регистрации для участия в написании итогового сочинения (изложения)
Итоговое сочинение (изложение) проводится в первую среду декабря. Дополнительные сроки – в первую среду февраля и первую рабочую среду мая.
Заявление на участие в итоговом сочинении (изложении) необходимо подать не позднее, чем за 2 недели до даты его проведения.
Обучающиеся, получившие неудовлетворительный результат («незачет»), не явившиеся на итоговое сочинение (изложение) или не завершившие его написание по уважительным причинам смогут написать сочинение (изложение) в дополнительные сроки.
Выпускники прошлых лет, обучающиеся СПО, лица, получающие среднее общее образование в иностранных ОО, самостоятельно выбирают дату участия в итоговом сочинении из числа установленных Порядком проведения ГИА-11, которую указывают в заявлении. 
Регистрация выпускников текущего года на участие в сочинении (изложении) проводится в образовательных организациях, в которых обучающие осваивают образовательные программы среднего общего образования, а экстерны – в образовательной организации по выбору. 
 Выпускники прошлых лет, обучающиеся СПО, лица, получающие среднее общее образование в иностранных организациях, осуществляющих образовательную деятельность,  подают заявления в органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования по месту жительства не позднее, чем за две недели до даты проведения итогового сочинения. На территории Тацинского района прием заявлений ведется в Отделе образования Администрации Тацинского района по адресу:             ст. Тацинская, ул. Ленина, 66, каб. №6 (т. 8(86397) 2-12-70).
Выпускники прошлых лет при подаче заявления на прохождение итогового сочинения предъявляют оригиналы документов об образовании. Оригинал иностранного документа об образовании предъявляется с заверенным в установленном порядке переводом с иностранного языка. Указанное заявление подается лично выпускниками прошлых лет или их родителями (законными представителями) на основании документа, удостоверяющего их личность, или уполномоченными лицами на основании документа, удостоверяющего их личность, и оформленной в установленном порядке доверенности.
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